

安徽开发区——
看成果助发展
奋力前行奔小康



平地而起的通衢广陌，一座座靓丽的高楼广厦，宛若一根根柔美的绸带，在33平方公里的长丰(双凤)经开区大地上恣意飘舞，划出了一道美丽的风景线。

近年来，在安徽省商务厅的指导和帮扶下，长丰(双凤)经开区先后荣获“绿色生态园区”“数字智慧园区”、省级“知识产权示范园区”“循环化改造试点园区”等多项称号；国家级工业设计中心实现零突破；成功入选国家级第二批创新创业特色载体，成功申报安徽中日(长丰双凤)国际合作先进制造产业园，连续两年在全省培育期开发区考核中名列第一。

在全面建成小康社会的时代进程中，长丰(双凤)经开区攻坚克难，统筹规划，精密组织，谱写了安徽开发区建设发展的新篇章。

“看成果助发展 奋力前行奔小康”系列报道之二 双“凤”“和鸣”奏小康

注入营商环境“源头活水”形成产业聚集

5月14日，一场招商引资“对接会”在长丰(双凤)经开区管委会进行。

“欢迎你们来到双凤经开区，打造生物医药板块，一直是双凤的战略规划。”管委会副主任吴军说。

江苏的一家企业准备扩充产能，但当地各项成本较高，经董事会协商意向落地安徽，首要瞄准合肥，考虑到各种区域位置、劳动力、土地等各方面因素，双凤经开区进入了董事会视角。

从产业布局到产城融合，从出口退税到下游销售，长丰(双凤)经开区招商中心主任张政向客商介绍整体概况，详细询问客商的意向。最终，双方很快约定再次拜访时间，进入合作“快车道”。

江苏客商表示，安徽加速融入长三角，让更多的江浙企业愿意“转身”，双凤经开区优越的区域位置、便捷的交通和优良的产城环境，整体对接仅一个小时，工作高效快捷令人满意。

招商引资是开发区的首要工作，长丰(双凤)经开区坚持招商引资第一要事不动摇，培植“工业树”、打造“产业林”，把招商引资作为推进高质量发展的重要抓手。

企业入驻，政府服务水平、服务意识究竟如何？是企业比较关心和关注的问题。

长丰(双凤)经开区管委会对已建成企业定期走访、了解和解决企业生产经营的困难，“找成果、找仪器、找文献、找企业、找资金、找专家、找政策、找人才”，引导企业与科研院所对接，鼓励企业通过上市、兼并、重组、置换等方式，形成龙头骨干企业，推动产业集聚；对在建企业项目明确竣工投产时间，倒排工期，实行全程领办代办和问题包联解决。

通过扶持企业上市、做实银企对接、壮大融资担保等多措并举，为企业升级注入“源头活水”，园区企业不断发展壮大，继鸿路钢构上市后，华升泵阀、合凯电气、舜禹水务、人和环境、华信电动车先后挂牌“新三板”。

据招商中心主任张政介绍，2019年双凤经开区共签约项目70个，亿元以上项目24个，其中总部经济项目10个。2020年长丰(双凤)经开区发挥龙头企业作用，开展联合招商，引进总部基地和高端现代服务业项目，引导产业集聚发展，培育新的经济增长点，长丰(双凤)经开区管委会荣获2019年合肥招商引资工作优秀等次单位，招商中心荣获招商引资工作优秀等次集体。

由“输血”变“造血”脱贫攻坚“清零见底”

“没有社区的帮扶，我现在还在家待业，全家也没了转机。”郭诗宇是长丰(双凤)经开区万里社区的一名贫困家庭应届大学生，母亲叶维霞由于视力残疾及身患多种慢性疾病常年吃药卧床不起，全家仅靠其父亲打零工维持生活。

在教育资助政策的帮助下，郭诗宇顺利读完大学，对于一个贫困家庭来说走出一名大学生意味着一家人生活

的转机。

可奈何毕业季撞上新冠肺炎疫情，郭诗宇一直在家待业无法找到合适的工作。万里社区负责人在了解到她的情况后，多方寻找就业机会，终于得知辖区某物业公司缺少办公文员，很适合小郭，便推荐其去面试，很快就传来被录用的好消息。

按照党中央决策部署，2020年，全国上下凝心聚力打赢脱贫攻坚战，确保如期完成脱贫攻坚目标任务，确保全面建成小康社会。

2020年以来，长丰(双凤)经开区在脱贫攻坚就业帮扶工作中开展送岗位、送培训、送技能多项服务。多方筹措资源举办专场培训会，从园林、家政、物业等方面对贫困户进行劳动技能培训；举办贫困人口就业专场招聘会，主动搭建求职者与用人单位对接平台；开发公益性岗位为不便外出的困难人口解决家门口就业的难题。

截至目前，长丰(双凤)经开区已有143名贫困人口顺利就业，占全区适龄有劳动能力贫困人口的79%，贫困家庭实现“造血”的良性循环，脱贫成果得到进一步巩固。

“邻里党建”解决群众难心事

天蓝，水碧，环境整治。

步行在长丰(双凤)经开区的北辰天都小区内，心旷神怡。

北辰天都曾经是“出了名”的小区，物业服务差，居民怨声载道，社区党支部积极介入，引导居民依法成立小区业主委员会，通过合法手段，引入物业公司进驻小区，支部指挥，物业作为，在小区设立居民议事厅，征求业主意见。经过一系列的改造，仅仅四个月时间，小区焕然一新，完成蜕变。

小区居民范华庭说，现在的北辰天都，道路通畅、环境整治，能有这样的高效改变，大家特别感谢社区党支部。

北辰天都小区所在的长丰(双凤)经开区共和城社区围绕“邻里党建”，将党建和小区治理有机结合，创新运用邻里党建新模式，打通城市基层治理“神经末梢”。

共和城社区新建邻里中心，引入专业化社会组织运营管理，向驻区单位、共建单位各类党组织发出号召，邀请党员志愿者认领邻里中心服务项目，建立社区城市基层党建联席会议机制，将驻区的10多家企事业单位和学校纳入社区城市基层党建联席会议成员单位，聚焦社区建设共商、基层党建共抓、文明风尚共育、服务群众共做，涵盖社区消防安全、环境治理、小区改造、健康义诊、治安巡逻等社区建设和服务的各方面。

同时，组建“四叶草”志愿服务联盟，整合物业公司志愿服务队、党员志愿服务队、医疗志愿服务队等7支队伍。

截至目前，邻里中心已召开8次联席会议，开展32次志愿服务活动，解决群众烦心事、难心事、操心事173件，认领居民“微心愿”52个。

□ 记者 赵汗青



长丰(双凤)经开区群众活动丰富多彩

一对一贴心服务 点到点现场指导

“通报第9期全省重点开发区公文签收办理情况。”在每周的省商务厅开发区处工作例会上，省商务厅冯培林都会不例外地对公文签收办理进行通报，会后即刻将通报情况发布在全省重点开发区QQ群内，并同办理不及时的重点开发区深入沟通，加快签收办理速度。

自2020年3月起，省商务厅开发区处建立全省重点开发区QQ群，每周一通报公文签收情况，每周二至周四上传大量的开发区工作信息、发展案例、宣传报道等内容，每周五集中发布工作提示、重要文件、重要通知。

“每天发布的信息有所区别，按照文件信息类别在不同的工作日发布。”省商务厅陈俊说。

为了打造好全省重点开发区QQ群，省商务厅开发区处多次在开会中研究，周一发布公文签收情况，是对上一周同开发区沟通机制的总结；周二至周四发布信息、案例和媒体报道，是日常工作的上传下达，将相关政策、工作进展传达给开发区，而开发区有足够时间反馈；周五发布工作提示、重要文件通知，是为开发区下周的工作计划和进一步沟通做好充足的准备。

长丰(双凤)经开区管委会宣传委员张宇告诉记者，全省重点开发区QQ群进一步创新服务方式，提高服务效能，是真正的“钻石群”！通过这个QQ群，双凤园区在第一时间了解到国家和省里最新的政策，在新冠疫情防控工作期间，省商务厅开发区处“钻石群”里及时发布了支持企业复工复产的系列政策，为开发区和企业提供了全方位的政策服务。该园区把这些政策信息转发给了企业，帮助企业及时申请相关政策，“钻石群”真是发挥了关键作用！

建设打造全省重点开发区QQ“钻石群”，只是省商务厅开发区处众多工作的一个缩影。

长丰(双凤)经开区管委会主任童有柱表示，一直以来，省商务厅开发区处部署培育期开发区综合考评，邀请中国国际投资促进会及相关专家对全省开发区进行综合业务培训，通过建机制、搭平台、抓考核、重实效，一对一贴心服务，点到点现场指导，为开发区高质量发展注入了强劲动力和活力，开发区工作更有方向，更有效率，更加贴近群众。



长丰(双凤)经开区鸟瞰图